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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  8 Ιουνίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ: «Πολίτες και άτομα με αναπηρία εξακολουθούν να διαμένουν σε 

επικίνδυνα κτίρια πέντε χρόνια μετά τον σεισμό του Σεπτεμβρίου 2021 της 

Κρήτης» 

 

Κε Υπουργέ, 

Ο καταστροφικός σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 άφησε πίσω του βαθιές 

πληγές στην κοινωνία και την οικονομία του Δήμου Μινώα Πεδιάδας και του 

Δήμου Αρχανών-Αστερουσίων, με κατοικίες και επαγγελματικούς χώρους να 

υφίστανται σοβαρές ζημιές. 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές δεσμεύσεις για ταχεία αποκατάσταση 

των ζημιών και αποτελεσματική στήριξη των σεισμόπληκτων, η 

πραγματικότητα παραμένει απογοητευτική. Σχεδόν πέντε χρόνια μετά τον 

σεισμό, εξακολουθούν να μην έχουν ολοκληρωθεί οι απαραίτητες διαδικασίες 

που θα επιτρέψουν στους κατοίκους να προχωρήσουν στην επισκευή ή 

ανακατασκευή των κατοικιών τους. 

Οι περισσότεροι σεισμόπληκτοι έχουν καταθέσει εδώ και χρόνια τος φακέλους 

τους, οι οποίοι παραμένουν αδιεκπεραίωτοι, ενώ ως σήμερα αδυνατούν να 

λάβουν σαφή ενημέρωση για την πορεία των υποθέσεών τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υπάρχουν χαρακτηριστικές περιπτώσεις κατοικών που ενώ έχουν 

χαρακτηριστεί ως «κίτρινες» παρά την παρέλευση σχεδόν πέντε ετών, δεν έχει 

υπάρξει εξέλιξη στην εξέταση του σχετικού φακέλου. Οι κάτοικοι εξακολουθούν 

να διαμένουν όμως μέσα στα κτήρια, ενώ μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται 

άτομα με αναπηρία και ηλικιωμένοι πολίτες. 

Η κατάσταση αυτή εγείρει σοβαρά ζητήματα ασφάλειας, αξιοπρεπούς 

διαβίωσης και ίσης μεταχείρισης των πολιτών. Η παραμονή ανθρώπων σε 

κτίρια που έχουν χαρακτηριστεί μη ασφαλή ή μη πλήρως ασφαλή, λόγω της 

αδυναμίας ολοκλήρωσης των διοικητικών διαδικασιών, δεν μπορεί να αποτελεί 

αποδεκτή συνθήκη σε ένα κράτος δικαίου. Ιδίως μετά από τόσα χρόνια 

υποσχέσεων. 

Παράλληλα, οι καθυστερήσεις αυτές στερούν από τους δικαιούχους τη 

δυνατότητα ένταξης στα προβλεπόμενα προγράμματα στεγαστικής συνδρομής 

και αποκατάστασης, στο πρόγραμμα εξοικονομώ, δημιουργώντας έναν φαύλο 

κύκλο αβεβαιότητας και οικονομικής ασφυξίας για οικογένειες που ήδη έχουν 

υποστεί τις συνέπειες μιας μεγάλης φυσικής καταστροφής. 

Η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει ότι οι υπηρεσίες που έχουν αναλάβει την 

υποστήριξη των σεισμόπληκτων λειτουργούν με επάρκεια προσωπικού, σαφή 

χρονοδιαγράμματα και αποτελεσματικούς μηχανισμούς παρακολούθησης των 

εκκρεμών υποθέσεων.  

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κ.Υπουργέ: 

1. Πόσοι φάκελοι επισκευής ή ανακατασκευής σεισμόπληκτων κατοικιών 

στον Δήμο Μινώα Πεδιάδας παραμένουν μέχρι σήμερα σε εκκρεμότητα 

και ποιος υπολογίζεται ως χρόνος ολοκλήρωσης όλων των σχετικών 

φακέλων από τις αρμόδιες υπηρεσίες; 

2. Υπάρχει ειδικός μηχανισμός προτεραιοποίησης υποθέσεων που 

αφορούν άτομα με αναπηρία και άλλες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και 

τι θα κάνει η Κυβέρνηση ώστε να μη διαμένει κανείς σε κατοικία που έχει 

χαρακτηριστεί επικίνδυνη λόγω καθυστερήσεων της διοίκησης; 
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Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




